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V talianskom Janove sa v dňoch 5. – 7. júna 2026 uskutočnil vzdelávací seminár „Po
slovensky – stále a spolu“, určený pedagógom slovenských škôl a vzdelávacích centier
pôsobiacich v zahraničí. Podujatie vytvorilo priestor na odborné vzdelávanie, výmenu
skúseností a diskusiu o aktuálnych výzvach, ktorým čelia slovenské krajanské školy a
vzdelávacie centrá v Európe.

Seminára sa zúčastnilo 24 zástupkýň slovenských škôl a vzdelávacích centier zo siedmich krajín: z
Talianska, Veľkej Británie, Francúzska, Belgicka, Maďarska, Švajčiarska a Nemecka. Počas dvoch dní
sa pedagogičky venovali témam profesijného rozvoja učiteľov, prevencie syndrómu vyhorenia, práce
v heterogénnych skupinách detí a metodickej podpory vyučovania slovenského jazyka v zahraničí.

Podujatie zorganizovali Slovenská škola a škôlka v Miláne a Pedagogická fakulta Univerzity Mateja
Bela v Banskej Bystrici. Podujatie sa konalo s finančnou podporou Ministerstva školstva, výskumu,
vývoja a mládeže SR a Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí.

Účastníčky ocenili nielen odborný program, ale aj možnosť neformálnych diskusií a vzájomného
zdieľania skúseností. Práve takéto stretnutia potvrdzujú, že slovenské školy a vzdelávacie centrá v
zahraničí dnes plnia čoraz širšiu úlohu. Popri výučbe slovenského jazyka sa stávajú prirodzenými
komunitnými centrami, ktoré prepájajú rodiny a posilňujú vzťah detí k slovenskému jazyku a kultúre.

Významnou súčasťou záverečného programu bolo aj odovzdanie Krajanskej štafety. Táto tradícia,
ktorú iniciovali Slováci žijúci v Prahe, symbolicky prepája slovenské komunity, školy a organizácie
pôsobiace v rôznych krajinách sveta. Dňa 7. júna 2026 odovzdala riaditeľka Slovenskej školy v
Bruseli Dominika Brozová štafetový kolík riaditeľke Slovenskej školy a škôlky v Miláne Veronike
Bella. Slovenská škola v Miláne bude pokračovať v jeho odovzdávaní ďalším slovenským komunitám v
zahraničí.

Úprimne ďakujeme Pedagogickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, Slovenskej škole
a škôlke v Miláne, Ministerstvu školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky, všetkým
lektorkám, organizátorom a účastníčkam za vytvorenie podnetného priestoru na odborné
vzdelávanie, vzájomnú inšpiráciu a posilňovanie slovenského vzdelávania v zahraničí.
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